
1 

Protokół Nr 23 

z posiedzenia Komisji Statutowo-Prawnej  

Rady Miasta Zgierza 

z dnia 16 lutego 2026 r. 

Obrady prowadził Przewodniczący Komisji Statutowo - Prawnej RMZ Marek 

Hiliński.  

Posiedzenie odbyło się w sali 110 Urzędu Miasta Zgierza.  

Zestawienie obecności członków Komisji na posiedzeniu: 

• Obecni - 6 (Marek Hiliński, Michał Jaborski, Przemysław Jagielski, Jakub 

Kwiatkowski, Andrzej Mięsok, Łukasz Wróblewski), 

• Nieobecni – 2 (Piotr Matuszewski, Sebastian Szulc). 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Uwagi do porządku obrad. 

3. Analiza projektu Statutu Miasta Zgierza.  

4. Przyjęcie protokołu z 22 posiedzenia Komisji.  

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Pkt 1 Otwarcie posiedzenia 

Przewodniczący Komisji M. Hiliński po stwierdzeniu quorum otworzył posiedzenie 

Komisji. Na wstępie przywitał członków Komisji oraz gości.  

Pkt 2 Uwagi do porządku obrad 

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Komisji M. Hiliński przeszedł do kolejnego punktu porządku 

obrad. 

Pkt 3 Analiza projektu Statutu Miasta Zgierza 

Przewodniczący Komisji M. Hiliński poinformował, że projekt Statutu był dostępny 

na eSesji.  

Do tematu wprowadził Przewodniczący Rady Miasta Zgierza Ł. Wróblewski. 

Przewodniczący Komisji M. Hiliński otworzył dyskusję. 
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Radny J. Kwiatkowski zgłosił następujące uwagi oraz propozycje zmian do 

projektu: 

1) na stronie 10 w par. 44 – poprawić numerację ustępów; 

2) na stronie 34 w załączniku nr 5 „opis pieczęci” zdanie pierwsze – wyrażenie 

„godła powiatu” zastąpić wyrażeniem „godła miasta”; 

3) na stronie 13 w par. 60 – poprawić numerację ustępów. 

 

Radny A. Mięsok zgłosił następujące uwagi oraz propozycje zmian do projektu: 

1) na stronie 6 par. 29 ust. 7 – ustęp odnosi się tylko do Prezydenta  

oraz klubu radnych brak natomiast innych podmiotów, o których mowa  

w par. 13 – Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wyjaśnił, iż jest to 

powtórzenie zapisów z ustawy. Następnie po krótkiej dyskusji zadeklarował, 

iż rozważy dokonanie korekty zapisu;  

2) na stronie 8 par. 36 ust. 2 – wyrażenie „czynić Radnym uwagi dotyczące 

tematu i czasu trwania wystąpień, używając sformułowań typu” zstąpić 

wyrażeniem „może zwrócić się do Radnego, w celu sprawnego prowadzenia 

obrad słowami”, a także usunięcie skrótu „itp”; 

3) na stronie 10 par. 47 – brak opisu sposobu przyjęcia protokołu.  

Radny A. Mięsok powiedział, iż linia orzecznicza stanowi, iż powinno odbyć 

się głosowanie. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski stwierdził, że jeśli nie 

ma żadnych uwag do protokołu, to uznaje się go za przyjęty. Dodał,  

iż to Rada Miasta Zgierza ostatecznie zdecyduje o treści Statutu, natomiast 

to jest tylko propozycja; 

4) na stronie 13 w par. 58 ust. 2 – po wyrażeniu „każdy radny” dodać 

„niebędący członkiem komisji” – w dyskusji ustalono, iż zapis par. 58 będzie 

przeredagowany; 

5) na stronie 13 w par. 60 ust. 3 – wyraz „wspomaga się” zastąpić wyrazem 

„przestrzega” dalsza część zapisu ustępu ujęta w odpowiedniej formie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, iż nie można zmusić 

radnego do konkretnego działania, dlatego też jest to tylko wytyczna, a nie 

nakaz. W trakcie dyskusji zaproponowano, aby zapis „wspomaga się” 

zastąpić wyrażeniem „kieruje się”; 

6) na stronie 16 w par. 71 w pkt 1 – po wyrażeniu „sprawozdania z” dodać 

wyraz „wykonania”; 

7) na stronie 16 w par. 77 ust. 1 – zwrócono uwagę, iż członkowie rad osiedli 

otrzymują diety, zatem funkcje w organach samorządu osiedla nie są 

pełnione honorowo; 

8) na stronie 19 w par. 88 – zaproponowano, aby wyraz „ogłoszenia” zastąpić 

wyrazem „opublikowania”; 

9) na stronie 19 w par. 89 – zaproponowano, aby wyrażenie „podlega 

ogłoszeniu w Dzienniku” zastąpić „podlega opublikowaniu w Dzienniku” oraz 

wyrażenie „opublikowaniu na tablicy” zastąpić wyrażenie „ogłoszeniu na 

tablicy”. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odnośnie uwag z pkt 8 i 9 poinformował, że 
zostało to sprawdzone i w publikatorze jakim jest Dziennik Urzędowy 

Województwa Łódzkiego ogłasza się akty, natomiast zgodnie z zapisami Statutu 

na tablicy ogłoszeń uchwały są publikowane. Dodał, że w przedłożonym projekcie 
uchwały zastosowano poprawną formę. 

 
W trakcie omawiania projektu rozwinęła się dyskusja na temat zapisu dot. definicji 

bezwzględnej większości głosów. Ustalono, iż w związku z określeniem tego przez 
ustawodawcę, nie ma potrzeby, aby te zapisy były ujęte w Statucie. 

 
Radny A. Mięsok odniósł się również do zapisu par. 34 ust. 2. Powiedział,  

że Przewodniczący Rady nie może dowolnie zmieniać sobie kolejności 
procedowania porządku obrad. Podkreślił, iż porządek obrad jest własnością całej 

rady, a nie Przewodniczącego. Ustala się go raz i każda zmiana wiąże  
się z głosowaniem. 

 
Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że w projekcie jest możliwość 

zgłoszenia sprzeciwu wobec decyzji Przewodniczącego i ostatecznie przy 

zgłoszeniu sprzeciwu rozstrzygane jest to przez Radę. Dodał, iż rozwiązanie 
usprawnia procedowanie obrad sesji. Wyraził opinię, że w jego odczuciu mieści 

się to w podstawie prawnej (art. 19 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym).  
 

Radny A. Mięsok poruszył kwestię zapisu par. 32 odnosząc się do kwestii obecności 
Przewodniczącego RMZ podczas sesji Rady, w momencie, kiedy obrady prowadzi 

wiceprzewodniczący. Przytoczył wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, 
który wskazywał, że prowadzenie obrad przez wiceprzewodniczącego możliwe jest 

tylko w czasie nieobecności Przewodniczącego. 
 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski nie podzielił tej opinii. Wskazał, iż w ustawie 
nieobecność pojawia się tylko w jednym kontekście, czyli „przewodniczący jest 

nieobecny i nie wyznaczył wiceprzewodniczącego” to wtedy prowadzi 
wiceprzewodniczący najstarszy wiekiem. 

 

Radny P. Jagielski odniósł się do konieczności uzyskania opinii prawnej do 
projektów uchwał. Zaproponował, aby dokonać korekty, w taki sposób, który 

pozwoli na procedowanie projektu uchwały bez uzyskania opinii radcy.  
 

Przewodniczący Komisji M. Hiliński przeszedł do omawiania załączników do 
Statutu. 

 
Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poruszył sprawę łańcuchów Prezydenta Miasta 

Zgierza i Przewodniczącego oraz dat które na nich widnieją. Powiedział,  
że korektę, którą chciałby dokonać musi zaopiniować komisja heraldyczna. 

 
Radny A. Mięsok zgłosił uwagi do zapisów regulaminu Komisji Rewizyjnej Rady 

Miasta Zgierza: 
- odniósł się do par. 3 – powiedział, że Komisja nie jest głównym organem 

kontrolnym czy też organem samodzielnym tylko organem wewnętrznym  

i pomocniczym Rady – Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wyraził odmienną 
opinię. Radny A. Mięsok wskazał art. 21 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. 

Poprosił, aby cały par. 3 przeredagować. Swoje uwagi skierował do ust. 1, 2 i 5,  
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- do par. 22 ust. 1 – powiedział, że przyjęcie ustaleń kontrolnych zawsze jest po 
stronie Rady, a nie Komisji. 

Pan radny zgłosił również ogólną uwagę, iż nie ma dookreślenia w jaki sposób są 

przyjmowane protokoły z komisji. 
 

Przewodniczący Komisji M. Hiliński zaproponował, aby chętni członkowie Komisji 
pochylili się nad ewentualnym opracowaniem nowego Kodeksu Etyki Radnych. 

 
Przewodniczący Komisji M. Hiliński oraz Radny A. Mięsok wyrazili chęć 

opracowania dokumentu. 
 

Radny P. Jagielski zaproponował, aby po naniesieniu poprawek zaznaczyć, które 
z propozycji zostały uwzględnione, a które nie. 

 
Brak innych zgłoszeń. 

 
Przewodniczący Komisji M. Hiliński przeszedł do kolejnego punktu porządku 

obrad. 

 

Pkt 4 Przyjęcie protokołu z 22 posiedzenia Komisji 

Do protokołu nr 22 nie zgłoszono uwag, tym samym protokół został przyjęty. 

Pkt 5 Wolne wnioski 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że 4 lutego 2026 r. zostało wydane 

zarządzenie o konsultacjach, które zostało ogłoszone 10 lutego. Same konsultacje 

rozpoczynały się 11 lutego 2026 r. Podkreślił, iż zgodnie z obowiązującymi 

przepisami konsultacje muszą zostać ogłoszone na 7 dni przed terminem 

zgłaszania uwag. Poprosił o powtórzenie konsultacji. 

 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski powiedział, że zweryfikuje to.  

 

Innych wniosków nie zgłozono. 

Pkt 6 Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji zamknął 

posiedzenie Komisji. 

Protokołowała 


